

Утверждены правила выдачи разрешений на временные выбросы для объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду

С 1 сентября 2021 года вступят в силу Правила выдачи разрешений на временные выбросы, утвержденные Постановлением Правительства России от 31 мая 2021 года N 828.

В данном нормативном правовом акте речь идет об объектах II категории воздействия, не получающих комплексного экологического разрешения, и объектах III категории, по которым нельзя соблюсти нормативы допустимых выбросов.

Разрешения выдаются территориальными органами Росприроднадзора при наличии плана мероприятий по охране окружающей среды на период выполнения такого плана согласно графику достижения установленных нормативов.

В этой связи необходимо обратить внимание, что:

- действующим законодательством предусмотрено получение разрешений на временные выбросы для объектов II и III категории в случае невозможности соблюдения нормативов допустимых выбросов;

- для объектов I категории (крупных промышленных предприятий) временно разрешенные выбросы устанавливаются комплексным экологическим разрешением;

- для объектов IV категории разработка нормативов допустимых выбросов и временно разрешенных выбросов не требуется.

Разрешения на временные выбросы для объектов II и III категории выдаются в период реализации плана мероприятий по охране окружающей среды.

Данный план составляется не более чем на 7 лет и не подлежит продлению.

Разрешение на временные выбросы выдается на 1 год.

Расширены возможности использования лесных участков

В силу вступили изменения Лесного кодекса Российской Федерации, устанавливающие порядок использования лесов для осуществления рыболовства.

Кодекс дополнен статьей 38.1, предусматривающей возможность использования лесов для осуществления рыболовства, за исключением любительского рыболовства, которое осуществляется с предоставлением или без предоставления лесного участка, установлением или без установления сервитута, публичного сервитута.

При использовании лесов для осуществления рыболовства допускается возведение на лесных участках некапитальных строений, сооружений, необходимых для осуществления рыболовства.

Лесные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются для целей рыболовства на территориях, примыкающих к береговой линии водного объекта или его части, отнесенных к рыболовному участку.

Правила использования лесов для осуществления рыболовства устанавливаются Министерством природы Российской Федерации.

Утверждена новая форма акта утилизации отходов от использования товаров

Росприроднадзор Российской Федерации утвердил новую форму акта утилизации отходов от использования товаров и упаковки.

Данный документ подлежит применению с 18 июня 2021 года по 01 января 2022 года.

Необходимо обратить внимание на то, что в новой форме акта требуется указывать, в частности:

- место и дату его составления;
- информацию об исполнителе (данные о юридическом лице или индивидуальном предпринимателе, которые утилизируют отходы, кроме твердых коммунальных отходов);
- сведения о заказчике (производителе или импортере товаров);
- реквизиты договора об утилизации и период его исполнения;
- перечень утилизированных отходов;
- информацию о том, произвел ли исполнитель в процессе утилизации продукцию, а если произвел, то какую.

Копия акта предоставляется Росприроднадзору по его запросу для контроля выполнения нормативов утилизации. Эта обязанность есть, в том числе, у производителей и импортеров товаров, упаковки.

Изменен порядок регулирующий выдачу охотхозяйственных соглашений

Федеральным законом от 11 июня 2021 года № 164-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Скорректированы положения, касающиеся порядка выдачи, внесения изменений, замены охотхозяйственных соглашений.

Законом установлены случаи, когда по требованию юридического лица или ИП в охотхозяйственное соглашение вносятся изменения в течение срока его действия, к которым относится предоставление в аренду в границах охотугодий земельных или лесных участков, отказ от части площади охотничьего угодья.

Введена норма, предусматривающая возможность заключения лицом охотхозяйственное соглашение на новый срок без проведения аукциона по истечении срока действия старого.

Также закон регламентировал порядок замены стороны охотхозяйственного соглашения, которая допускается на основании заключаемого соглашения о замене с согласия регионального органа исполнительной власти, определены сроки выдачи такого согласия.

Предусматривается ведение реестра недобросовестных лиц, заключивших охотхозяйственные соглашения, и участников аукциона на право заключения охотхозяйственного соглашения. Недобросовестными считаются лица, с которыми по их вине на основании решения суда прекращено охотхозяйственное соглашение или уклонившиеся от его заключения.

Помимо этого закон устанавливает, что в целях организации рационального использования и сохранения охотничьих ресурсов и осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства уполномоченным федеральным органом исполнительной власти могут устанавливаться требования к минимальной площади охотничьих угодий, в отношении которых могут быть заключены охотхозяйственные соглашения, с учетом географических, биологических и экономических факторов.

Вышеперечисленные изменения вступают в силу с 9 декабря 2021 года.

Изменены положения закона, касающиеся правового регулирования в сфере аквакультуры и рыболовства

Федеральным законом от 11 июня 2021 года № 163-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об аквакультуре (рыбоводстве) и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии с указанными изменениями на прудах, образованных водоподпорными сооружениями на водотоках, рыбоводные участки не выделяются. Уточнено, что это пруды с акваторией до 200 га. Соответственно, пруды большего размера будут предоставляться для рыбоводства на основании торгов. Исключение - пруды, образованные до 1980 года.

По прудам до 200 га нужно будет представлять отчетность об объемах выпуска и изъятия объектов аквакультуры.

Кроме того, закон расширил список мероприятий рыбохозяйственной мелиорации.

Также закон уточнил, что землями водного фонда являются земли, на которых находятся поверхностные водные объекты. Если водные объекты полностью находятся в пределах земель сельскохозяйственного назначения или земель других категорий, такие земли не относятся к землям водного фонда.

Изменен Водный кодекс Российской Федерации

Федеральным законом от 11 июня 2021 года № 207-ФЗ, которым внесены изменения в Водный кодекс России, разрешено использование болот в целях разведки и добычи полезных ископаемых осуществляется без предоставления водных объектов в пользование.

Исключение составляют болота, расположенные в границах водно-болотных угодий.

Уточняется, что к поверхностным водным объектам, регулирование которых осуществляется водным законодательством, относятся низинные, переходные и верховые болота.

Использование болот, расположенных в границах земель лесного фонда, в целях осуществления геологического изучения недр, разведки и добычи полезных ископаемых осуществляется в соответствии с лесным законодательством и законодательством о недрах.

Кроме того, скорректированы нормы об охране болот от загрязнения и засорения в статье 57 Водного кодекса Российской Федерации.

В частности, введен запрет на засорение болот пестицидами.

Предусмотрено, что использование болот должно осуществляться методами и средствами, исключающими сброс сточных вод с превышением установленных нормативов. После окончания использования болот, например, после добычи торфа, необходимо проводить в обязательном порядке их рекультивацию преимущественно путем обводнения или искусственного заболачивания.

Будет прекращено действие ранее принятых решений о предоставлении болот в пользование для целей разведки и добычи полезных ископаемых.

Изменения вступают в силу с 9 декабря 2021 года.